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INSTRUÇÕES IMPORTANTES : 

. Duração da prova: 100 minutos. 

. Sem consulta. 

. Não é permitido o uso de CALCULADORA. 

. Responder as questões nos respectivos 

espaços. 



jamar
Carimbo



2º Questão (3,0 Pontos): Dado o amplificador de tensão realimentado abaixo, pede-se: 

R,i 

Rout Ror 

R11 = R3// Ri 

R22 = R3+Ri 

Figura 1 - Amplificador realimentado Figura 2: Malha de realimentação "�" 
Dados: R1 = 100 kn, R3 = 1 kO, R4 = 999kn e R6 = 1200 n. 

a) (1,5) Desenhe o "novo circuito A" levando-se em consideração a influência da malha
de realimentação. Determine as expressões literais do ganho (A), da resistência de
entrada (Ri) e da resistência de saída (Ro) "novo circuito A".
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b) (1,5)Considerando-se que para o "novo circuito A", temos o novo ganho A= 1000 VN,
a nova resistência de entrada Ri = 200 kn e a nova resistência de saída Ro = 600 O,
determine os valores numéricos do ganho (At), da resistência de entrada (Rit) e de
saída (Rot) do circuito realimentado. Determine também Rin e Rout.
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3) (2,0 pontos) Para o amplificador de dois estágios da figura determine:

OBS: Despreze o efeito Early ( = 0) nos cálculos CC. 

a) (1,0)  o valor númerico para o (W/L) do transistor Q2 para que o primeiro estágio tenha um ganho

de |30|V/V

b) (1,0) o valor númerico para o (W/L) do transistor Q7 para que o segundo estágio tenha um ganho

de |120|V/V.



4) (3,0 pontos) Para o par diferencial da figura pede-se:

a) (0,5) Determine o valor numérico de W/L dos transistores Q5 e Q6 considerando que ambos são

transistores idênticos.

(W/L)5=(W/L)6=10 

b) (0,5) Qual o valor (CC) em vO na condição de equilíbrio do par diferencial (vG1 = vG2)? (Q5 e Q6

idênticos)



c) (1,0) Considerando vG1 = vG2, qual o valor numérico máximo para vG2 antes do circuito sair da

região de operação onde todos os transistores estão na saturação? Nesta situação indique claramente

qual ou quais transistores saem da saturação.

Transistor(es) que  

sai(em) da saturação: Q1 e Q2 
vG2 MAX = +4V 

d) (1,0) Considerando vG1 = vG2, qual o valor numérico mínimo para vG2 antes do circuito sair da região

de operação onde todos os transistores estão na saturação? Nesta situação indique claramente qual ou

quais transistores saem da saturação.

Transistor(es) que  

sai(em) da saturação: só Q6 
vG2 MIN = -7V 
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